
Fictieve debetrente op gratis
lening  of  voorschot  uit  de
vennootschap  kan  vermeden
worden!
Wanneer u als bedrijfsleider geld leent van uw vennootschap
voor onbepaalde duur zonder hierop intresten te betalen of
geld opneemt in rekening courant, dan geniet u een belastbaar
voordeel  alle  aard  dat  berekend  wordt  door  op  die
lening/opname  een  fictieve  intrest  toe  te  passen.

Deze aanzienlijke fictieve intrest wordt jaarlijks bepaald bij
KB en bedroeg voor 2021 6,48% en voor 2020 maar liefst 10,20%.

Indien u dus behoefte heeft aan een lening uit uw vennootschap
is het aangewezen om een lening met vaste looptijd af te
sluiten en dit aan de rentevoet die wordt bepaald door het KB
voor de niet-hypothecaire leningen met vaste looptijd. Deze
intresten zijn aanzienlijk lager en worden bepaald op een
maandelijks  lastenpercentage  van  0,11%  voor  2021.  Het
uiteindelijke tarief zal afhankelijk zijn van de duur van de
lening  maar  zal  aanzienlijk  lager  zijn  dan  de  fictieve
debetrente.

Alle  partijen  zullen  zich  wel  dienen  te  houden  aan  de
contractuele afspraken die uiteraard een correcte betaling van
de intresten impliceren. Voorzie tevens in de overeenkomst dat
de lening vervroegd kan worden terugbetaald. Zodoende heeft u
in een later stadium de mogelijkheid om de lening aan te
zuiveren  door  middel  van  dividenduitkering  of  andere
persoonlijke  tegoeden.

Het  opstellen  van  de  overeenkomsten  en  jaarlijkse
intrestberekeningen  vergen  een  kleine  administratieve
inspanning, maar zullen op termijn een aanzienlijk persoonlijk
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financieel voordeel opleveren.

Hou er rekening mee dat u de lening uiteindelijk ook zal
moeten  terugbetalen  aan  de  vennootschap,  dus  ga  niet
ondoordacht te werk en reserveer of voorzie hiervoor tijdig de
noodzakelijke fondsen.

 

(Auteur: Edwin Van Lommel – Fiscaal Accountant 11308681 –
27/09/2022)


